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Анотація. Наразі практика використання офіційних сайтів як засобу декларування ком-
понентів організаційної культури недостатньо вивчена. Актуальність і важливість питання 
підвищення результативності інформаційної функції організаційної культури за допомогою 
інтернет-ресурсів підтверджується потребами прискорення зовнішньої адаптації корпорації. 
Мета статті – дослідити стан публічного декларування ключових факторів корпоративної 
культури провідними агрохолдингами України. З’ясовано наявність таких ключових складових 
організаційної культури, як місія, бачення, цінності, стратегія, філософія на офіційних сай-
тах агрохолдингів України. Вивчено зміст місії та бачення ряду компаній. Рівень відкритості 
компанії пропонується забезпечувати вичерпним декларуванням компонентів організаційної 
культури на їх офіційних сайтах.
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Всі сучасні корпорації на першому етапі 
формування організаційної культури розро-
бляють декларації її складових. Це допомагає 
їм та їхнім партнерам зрозуміти, ким вони є, 
а також, чому саме вони роблять те, що ро-
блять. У разі наявності сформульованих місії, 
стратегії, бачення, цінностей тощо діяльність 
корпорації стає більш сфокусованою та ціле-
спрямованою. 

Декларування положень організаційної 
культури має супроводжуватись їх пропаган-
дою за допомогою інформаційних ресурсів. 
Це сприяє адаптації корпорації як єдиного ор-
ганізму до навколишнього середовища, ство-
ренню сприятливих і ефективних зовнішніх 
відносин.

Засобом декларування складових організа-
ційної культури є офіційний сайт корпорації, 
що надає необмежені ресурси з формування 
зв’язків з усіма зацікавленими сторонами поза 
компанією.

Наразі практика використання офіційних 
сайтів як засобу декларування компонентів 
організаційної культури є мало вивченою. 
Актуальність і важливість питання підвищен-
ня результативності інформаційної функції 
організаційної культури за допомогою інтер-
нет-ресурсів підтверджується потребами при-
скорення зовнішньої адаптації корпорації, що 
характеризує її як учасника ринкових відно-
син.

Проблеми організаційної культури ви-
світлені в працях багатьох вітчизняних і за-
рубіжних учених, серед них Б. Марр [3], 
Г. Л. Хаєт, Е. Шейн, О. Л. Єськов, Г. М. За-
харчин, О. Є. Кузьмін [1], Т. В. Мирончук [2], 
Х. С. Передало [1, 2], Н. В. Смолінська та ін. 
Незважаючи на значну розробленість і вивче-
ність цієї теми, ще не до кінця дослідженими 
залишаються процес та засоби декларування 
складових організаційної культури, зокрема, 
для зацікавлених сторін поза організацією.
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Мета статті – дослідити стан декларування 
ключових компонентів організаційної культу-
ри агрохолдингами України на їх офіційних 
сайтах.

Закономірним і логічним наслідком опти-
мізації системи управління є «розвиненість» 
корпоративної культури, складові частини якої 
орієнтовані на розв’язання проблем як вну-
трішньої інтеграції, так і зовнішньої адаптації.

У рамках процесу зовнішньої адаптації 
можна виокремити такі ключові компоненти 
організаційної культури, як місія, бачення, 
цінності, стратегія, філософія.

Одним із найбільш доступних засобів по-
відомлення зацікавленій аудиторії змісту ком-
понентів культури організацій є їх офіційні 
сайти. Ми дослідили офіційні сайти 39 агро-
холдингів (вертикально інтегрованих компа-
ній) − найбільших в Україні орендаторів землі, 
виробників зерна, іншої сільгосппродукції та 
продуктів її переробки. Отже, з’ясовано на-
явність таких ключових факторів (складових) 
організаційної культури, як місія, стратегія, 

бачення, цінності, філософія, вивчено зміст 
місії і бачення окремих компаній.

На момент дослідження доступними для 
користувача виявилися лише 31 із 39 сайтів. 
Усі вищезгадані поняття системно викладе-
ні лише на сайтах агрохолдингів «Мрія» та 
«Сварог Вест Груп» (табл. 1). По три поняття 
запропоновані відвідувачам сайтів «Лотуре-
Агро», «Українських аграрних інвестицій», 
«Індустріальної молочної компанії», «Аг-
ро-Союзу». Два з них запропоновані відвід-
увачам сайтів агрохолдингів «Ukrlandfarming» 
(Укрлендфармінг), «Миронівський хлібопро-
дукт», «HarvEast Holding», «Астарта-Київ», 
«Краєвид-Інвест», «Київ-Атлантик Груп». 
На сайтах холдингів «Агротон», «Укрзерно-
пром-Агро», «Росток-Холдинг», «KSG Аgro», 
«Продэксим» розкрито зміст лише стратегії 
організації (Холдинг «Українські аграрні ін-
вестиції» наголошує саме на інвестиційній 
стратегії та бізнес-моделі). Сайт «Київ-Атлан-
тик Груп» пропонує лише бачення холдингу.

Таблиця 1

Ключові фактори (складові) організаційної культури  
агрохолдингів України, декларовані на їх офіційних сайтах

Назва агрохолдингу* Місія Бачення Цінності Стратегія Філософія
Ukrlandfarming (Укрлендфармінг) + – – + –
NCH Capital – – – – –
Кернер – – – – –
Миронівський хлібопродукт – + + – –
Мрія Агрохолдинг + + + +
Українські аграрні інвестиції – – – + –
HarvEast Holding + – + – –
Астарта-Київ + – + – –
Приват-АгроХолдинг – – – – –
Агротон – – – + –
Лотуре-Агро + – + + –
Укрзернопром-Агро – – – + –
Фрідом Фарм Інтернешнл – – – – –
Індустріальна Молочна Компанія + + + – –
Краєвид-Інвест + – – + –
Сварог Вест Груп + + + + –
Harmelia – – – – –
Нібулон – – – – –
Росток-Холдинг – – – + –
AgroGeneration – – – – –
АПК-Інвест – – – – –
Аграрна технологічна компанія (АТК) – – – – –
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Продовж. табл. 1

Назва агрохолдингу* Місія Бачення Цінності Стратегія Філософія
Агротрейд – – – – –
KSG Аgro – – – + –
УкрАгроКом – – – – +
Зерновий альянс − БЗК – – – – –
Продэксим – – – + –
Агропрайм Холдинг + – – – –
Агро-Союз + + + – –
Київ-Атлантик Груп + + – – –
Агрокорпорація Крупець – – – – –

* Розміщені в порядку зменшення земельного банку відповідного холдингу.

Отже, лише 11 із 31 дослідженого сай-
та розкривають місію агрохолдингу, також 
11 сайтів – зміст стратегії, 6 сайтів – бачення 
(візію) холдингу, 8 – корпоративні цінності. 
Зміст філософії організації розкрито лише на 
сайті компанії «УкрАгроКом». 11 холдингів не 
відвели місця на мапі сайта для жодної з зазна-
чених рубрик. Більшою мірою ігнорують ін-
терес громадськості до складових їхньої кор-
поративної культури саме холдинги меншого 
розміру.

Трансляція компонентів організаційної 
культури найчастіше є недосконалою.

Особливої уваги заслуговує інформаційна 
функція місії, з якої розпочинається розмова 
про будь-яку організаційну культуру. На думку 
О. Є. Кузьміна, Х. С. Передало, інформацій-
ною функцією місії є звернення, яке міститься 
в місії організації до всіх зацікавлених груп 
впливу, з поданням інформації про стратегічне 
бачення, принципи, філософію підприємства, 
можливості задоволення потреб усіх зацікав-
лених груп тощо [1]. Декларацію місії варто 
використовувати як дороговказ, що чітко по-
яснює зовнішнім партнерам, якими є мета і 
прагнення компанії.

Бернард Марр (Bernard Marr), відомий пу-
бліцист і фахівець із питань ефективності під-
приємств, у статті, опублікованій у LinkedIn, 
зазначає, що декларації місії та бачення (візії) 
більшості компаній відверто жахливі, настіль-
ки розмиті, що не дають жодного уявлення 
про те, чого ж, власне, прагне організація. Тим 
більше, що деколи вони ще й спантеличують 
людей, які до того, як взяли в руки ці докумен-

ти, більш-менш усвідомлювали, куди рухаєть-
ся компанія [3].

Спираючись на умовні групи, визначені 
О. Є. Кузьміним і Х. С. Передало з врахуван-
ням найчастіше вживаного розуміння місії [1], 
проведено групування агрохолдингів, що пре-
зентували свої місії на сайтах (табл. 2).

Згідно з результатами групування четве-
ро з одинадцяти агрохолдингів позиціонують 
свою місію як призначення або причину існу-
вання організації, три – як основну загальну 
(комплексну) мету організації, ще три – як те, 
чим організація хоче себе представити в май-
бутньому, заради чого існує, і лише – одна як 
філософію ведення бізнесу, сукупність прин-
ципів, цінностей, ідеалів. Формулювання місії 
таких агрохолдингів, як «Мрія Агрохолдинг» 
і «Лотуре-Агро» критично схожі і різняться 
переважно рівнем відповідальності (відповід-
но за розвиток регіону чи агропромислового 
комплексу та економіки країни загалом).

Якщо декларація місії містить у собі голов-
ну мету компанії, стосується теперішнього 
організації, дає відповідь на запитання, чому 
вона існує, що робить та для кого, то деклара-
ція бачення відтворює уявну картина цілі, яку 
компанія прагне досягти у середньотерміновій 
перспективі [3]. Бачення – це опис бажаного 
стану підприємства в майбутньому за ідеаль-
них умов.

Бачення компанії зазвичай оформляється 
як документ, який детально розкриває таку ін-
формацію [2]:

• висновки з аналізу зовнішніх і внутріш-
ніх обставин: сильні та слабкі сторони компа-
нії, можливості та ризики;
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Таблиця 2

Зміст місії агрохолдингів України (за матеріалами офіційних сайтів)

Назва агрохолдингу Місія
Місія організації як призначення або причина існування організації (соціальне призначення організації)

Ukrlandfarming 
(Укрлендфармінг)

Ми працюємо для того, щоб забезпечити населення країни і світу високоякісними 
й доступними продуктами харчування, і водночас ми:

• пропонуємо мешканцям села нові робочі місця,
• розвиваємо сільське господарство нашої держави, зміцнюючи її продоволь-

чу безпеку, формуємо імідж України як одного із глобальних аграрних лідерів
Мрія Агрохолдинг Ми дбаємо про розвиток.

«Мрія» – відкрита, прозора компанія, що усвідомлює свою відповідальність за 
розвиток регіону й усієї України.
Аграрний сектор в Україні вважається найперспективнішим на найближчі десяти-
річчя, тому ми свідомо беремо на себе відповідальність піклуватися про розвиток 
і добробут регіону

Лотуре-Агро Об’єднуючи багатства української землі, професіоналізм своєї команди та фінан-
сові можливості, компанія прагне досягати високої якості в тому, що створює. «Ло-
туре-Агро» – відкрита, прозора компанія, яка усвідомлює свою відповідальність за 
розвиток компанії, зокрема й України загалом.
Аграрний сектор України вважається впливовим і перспективним в економіці 
України, тому ми свідомо беремо на себе відповідальність за розвиток агропро-
мислового комплексу та економіки країни

Агропрайм Холдинг Наша місія – відродження економічного потенціалу українського села
Місія організації як основна загальна (комплексна) мета організації, її мета

Індустріальна Молочна 
Компанія

Задовольняти життєво необхідні потреби людства у якісній сільськогосподарській 
сировині та продукції

Краєвид-Інвест Місією Групи компаній є досягнення та міцне утримання позицій лідерства на рин-
ку рослинництва України з точки зору економіки, екології та соціальної відпові-
дальності

Київ-Атлантик Груп Мета – протеїнове самозабезпечення України через 20 років з моменту інтродукції 
новітніх сортів ранньостиглої сої

Місія як те, чим організація хоче себе представити в майбутньому, заради чого існує
HarvEast Holding Місія HarvEast – бути лідерами у виробництві сільськогосподарської продукції в 

Україні через досвід та інновації, працюючи в єдиній команді та керуючись прин-
ципами прозорості та відповідальності перед співробітниками й суспільством

Агро-Союз Стати публічною, високоефективної компанією з отриманням високої вартості на 
IPO

Сварог Вест Груп Осягаючи новітнє, застосовуючи найкраще, позитивно впливаючи на якість життя 
– до лідерських позицій на аграрному ринку України

Місія як філософія ведення бізнесу, сукупність принципів, цінностей, ідеалів
Астарта-Київ До Духовного – через Земне. Розвиваючи потенціал землі, підвищуємо добробут 

людей, стверджуємо вічні цінності та будуємо високодуховне суспільство

• відмітні якості та конкурентні переваги;
• стан компанії (фінанси, основні показ-

ники, недоліки тощо);
• взаємини з клієнтами;
• внутрішні бізнес-процеси;
• пропоновані товари й послуги;
• навчання і розвиток, розв’язання соці-

альних проблем, насамперед заробітної плати, 
і мотиваційні процеси;

• попередні довгострокові та проміжні 
цілі (завдання).

Бачення досліджуваних агрохолдингів, ви-
кладені на їх сайтах, дають зрозуміти, в чому 
має полягати їх головна діяльність у майбут-
ньому (табл. 3). 

За критерієм відповідності вищезазначе-
ним складовим змісту поняття «бачення» мак-
симально повною та інформативною є декла-
рація бачення Миронівським хлібопродуктом. 
У міру звуження змісту, задекларованого на 
офіційному сайті бачення, слід виокремити 
такі холдинги, як «Сварог Вест Груп», «Аг-
ро-Союз», «Київ-Атлантик Груп». Компанії 
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Таблиця 3

Зміст бачення агрохолдингів України (за матеріалами офіційних сайтів)

Назва агрохолдингу Бачення
Миронівський 
хлібопродукт

Ми – українська компанія, що динамічно розвивається, будуючи свою діяльність на 
основі унікальної моделі вертикальної інтеграції.
Ми – лідер на аграрному ринку країни в галузі птахівництва, і наразі стрімко наро-
щуємо потужності з виробництва курятини.
Наші підприємства побудовані й оснащені за останнім словом техніки.
Наші люди володіють унікальними для галузі знаннями та досвідом.
Основа нашого успіху – це люди, інвестиції, бізнес-модель, ефективність менедж-
менту та передові технології

Мрія Агрохолдинг Розвинутий бізнес у розвинутій країні
Індустріальна Молочна 
Компанія

Стати лідируючою сільськогосподарською компанією у світі інвесторів, працівників, 
клієнтів і соціальної громади

Сварог Вест Груп Ми – це відкрита система, яка знаходиться у постійному пошуку та розвитку, систе-
ма, яка здатна створювати унікальне.
У нас єдина сфера корпоративних бізнесів, які, взаємодоповнюючи та посилюючи 
один одного, знаходяться у гармонійному розвитку.
Ми – це організація, яка прагне до постійного самовдосконалення співробітників як 
єдиної команди однодумців

Агро-Союз Ми робимо внесок у поліпшення якості життя нашого суспільства, упроваджуючи ін-
новаційні ресурсозберігаючі технології в аграрній галузі, використовуючи екологічні 
продукти та виробничі методи, що підтримують сталий розвиток

Київ-Атлантик Груп Інтродукція сучасних ранньостиглих сортів і гібридів кукурудзи та сої – успішного 
досвіду американського Середнього Заходу – та відтворення в Україні економічного 
дива цих сільськогосподарських культур

«Мрія Агрохолдинг» і «Київ-Атлантик Груп», 
які формулюють своє бачення виключно як 
довгострокову ціль.

Отже, проблемою більшості агрохолдин-
гів є те, що складові організаційної культури 
власники та керівництво сприймають лише 
як формальний перелік інформаційних даних, 
потрібних для дотримання стандартних про-
цедур під час здійснення стратегічного плану-
вання, або для представлення зовнішнім інвес-
торам. Та навіть лише як іміджеві компоненти 
компанії вони мають вичерпно транслювати 
реальні динамічні зміни на випередження кон-
курентів (постійний розвиток організації).

Вивчення мап офіційних сайтів агро-
холдингів України засвідчив низьку увагу 
топ-менеджменту компаній до публічного 
декларування таких ключових компонентів 
організаційної культури, як місія, бачення, 
цінності, стратегія, філософія. У цих докумен-
тах повинен бути реальний зміст, на основі 
якого зовнішній користувач міг би збагнути 
цілі та прагнення компанії. Вичерпне деклару-
вання компонентів організаційної культури на 

офіційному сайті компанії забезпечить достат-
ній рівень її відкритості.
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Аннотация. На сегодняшний день практика использования официальных сайтов как сред-
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